

河西区委常委会扩大会议暨“十项行动”工作推动会议召开

全力推动各项重点任务平稳有序开展

■ 通讯员 赵钰萁

日前,河西区委常委会扩大会议暨“十项行动”工作推动会议召开,深入学习贯彻习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话精神,进一步学习领会习近平总书记对天津工作“三个着力”重要要求和一系列重要指示批示精神,紧扣“十项行动”工作要求,总结上半年落实全区“1+10”实施方案进展情况和20项民心工程有关情况,研究部署下一步工作。

会议指出,“十项行动”既是我市全面贯彻落实党的二十大精神的重要抓手,也是深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要举措。今

年以来,河西主动对标对表,树牢全局意识,强化系统思维,完善工作机制,项目化、清单化抓好工作落实,全力推动各项重点工作平稳有序开展。要提高政治站位、强化使命担当,把落实“十项行动”、推进河西区“1+10”实施方案,作为贯彻党中央精神和市委部署的现实检验,聚焦市委对河西发展提出的要求,统一思想、统一意志、统一行动,锚定“建设经济强区、打造品质之城”目标定位,全力推动各项目标任务圆满完成,更好从全局谋划一域、以一域服务全局,为全市经济社会高质量发展贡献河西力量。

会议强调,要坚持把扎实推进高质量发展作为首要任务,深度融入京津冀协同

发展战略部署,加强党对经济工作的领导,发挥好“大联席”“小机制”和各工作专班作用,用足用好自身优势,加强经济运行分析,强化招商引资和重点项目推动,努力完成上半年既定目标任务,科学谋划好下半年各项工作,持续推动经济运行整体好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。要全面树立“河西就是品牌,人人都是环境”品牌理念,从关键领域入手,在文旅商融合上做出亮点,在创新创业上优化环境,在宣传推介上造大声势,持续擦亮河西名片,叫响河西品牌。要增进提升群众生活品质,办好20项民心工程、人大代表票决民生实事等项目,多措并举抓好就业、民生保障、“一老一小”等工作和“15分钟综合服务体系”等公共服务体系建设,深化党建

引领基层治理,提高基层治理效能,让群众享受更齐全、更贴心、更有温度的高品质生活。要更好统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感做好防汛救灾、安全生产、城市运行、应急值守等工作,深入细致做好矛盾纠纷排查化解,持久营造安全稳定环境,坚决守住筑牢首都“护城河”。

会议强调,全区各级党组织广大党员干部要结合即将开展的第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持全面从严治党,压紧压实工作责任,主动作为、加强协作、共同推进、狠抓落实,大力发扬求真务实、真抓实干的优良作风,为建设经济强区、打造品质之城,全面建设社会主义现代化大都市核心区提供坚强保证。

谋发展 转作风 办实事

加强政企合作
助推高质量发展

7月11日,河西区与泰达投资控股有限公司、中环信息产业集团有限公司召开工作对接会,围绕国有资产盘活、保租房项目建设、城市更新、土地招商等方面进行深入交流。

泰达投资控股有限公司相关负责人表示,未来将进一步加强与河西区的对接,寻求更深入更广泛的合作空间,盘活国有企业存量资产,扩大有效投资。

据了解,河西区与市属国有企业具有良好的合作基础。此次与泰达投资控股有限公司、中环信息产业集团有限公司深化交流,有助于将合作项目和合作领域向纵深推进。区相关部门将组建工作专班,围绕企业需求精准对接、做好服务,助力市属国有企业实现资产有效盘活,推动更多合作项目落地实施。

大营门街党建引领筑牢基层治理根基

用楼宇“五联”机制
优化营商环境

■ 通讯员 赵钰萁

围绕河西区“建设经济强区、打造品质之城”目标,近日,大营门街召开党建引领基层治理行动用楼宇“五联”机制优化营商环境工作会议,进一步加强与辖区楼宇企业联动共建,为楼宇企业提供高效便捷优质服务。

据悉,大营门街深化党建引领基层治理行动,成立了楼宇“五联”服务机制领导小组,建立了联合、联建、联治、联保、联享机制,全力破解治理力量薄弱、底数不清、政出多门、需求端和供给端不畅等问题,持续加强对新经济组织、新社会组织、新就业群体摸排力度,扩大党的组织覆盖和工作覆盖。同时树牢“河西就是品牌,人人都是环境”的“大环境”理念,积极落实《河西区优化营商环境三年行动计划》,加强与辖区企业联动共建,打造“一楼一品”特色楼宇,持续强化南昌路商业街长效化管理,提升小白楼地区发展的热度。优化街道政务服务流程,全面推进一窗式受理、一站式办理,加快推行“一网通办”。规范社区公共服务和代办政务服务事项,由社区党组织主导整合各种资源为辖区企业、群众提供服务。

十项行动见行见效

金融助力 人才赋能
河西区人才创新创业金融服务联盟成立

■ 通讯员 张曼芮

日前,首届河西人才节“金融助力·人才赋能”河西区人才创新创业金融服务联盟成立大会举行,“河西区人才创新创业金融服务联盟”揭牌。

联盟在集结多方力量的基础上将持续加大人才创新创业金融支持力度,加强人才项目储备,推动金融服务创新,优化提升人才金融服务生态,为人才企业高质量发展保驾护航,为人才创新创业和经济社会高质量发展积蓄“投资促进”新动能。

河西区将进一步发挥全区金融机构集聚优势,优化人才金融服务生态,探索建立人才投融资“一站式对接、全链条跟进”机制,全力推动联盟发展壮大,为人才企业提供一流、精准、高效、暖心的服务,全力打造“近悦远来”的人才沃土和发展高地。

会上,河西区委人才工作领导小组与天津财经大学、天津农商银行、天津银行、渤海银行、招商银行、天津空港贵宾服务有限公司签订了河西区人才发展战略合作协议,未来将围绕人才引进、人才培养、人才服务等方面深化合作,积极推动更多的优秀人才落户河西、展业河西。



入伏第一天,河西区总工会统筹各方资源,联合多家单位启动“爱心茶摊送清凉”活动,并在商圈、广场、菜市场等户外劳动者相对集中的地方设立了4个“清凉茶摊”,免费为户外劳动者发放绿豆汤、酸梅饮、矿泉水等防暑降温饮品。结合“户外劳动者关爱月”,全区150余家户外劳动者服务站也将免费提供酸梅饮、凉茶等清凉饮品。

金志成 摄

民心工程 交出半年答卷



■ 通讯员 张曼芮 摄影 金志成

进入7月,时间过半。河西区民心工程进展备受关注。今年河西区20项民心工程共20个大项、51个项目,包括工程类项目18个,补贴保险救助类项目10个,公共服务类项目23个。河西区持续高位推动市、区两级民心工程落地落实,各项目稳步推进,交出半年答卷。

民之所盼,政之所向,今年河西区持续深化居家养老服务,为60岁以上失能、半失能人员提供入户医疗护理服务5896人次,参加家庭医生签约服务老年人12.80万人。桃园街道居家养老服务正在积极推进载体细节设计,预计年底竣工运营。河西区优化教育资源布局项目,2所义务教育学校已基本完成建设,正在进行操场铺设、管线配套等施

工,1所幼儿园正在进行室内外装修,预计10月底交付使用。改善居民居住环境项目涉及18个小区,其中红升里、佛山里等11个普通产权老旧小区已全部进场施工,现已完成工程量的66%左右;已安装路灯63盏;电动自行车智能充换电站建设有序推进。此外,改造供热老旧管网等项目也正在进行中。

珠江道综合提升改造工程现已完成全线国防通讯、电力、燃气管线勘探上报工作,预计9月底完工。城市绿道三期项目已完成修剪乔木、清废等工作,正在进行小品坐凳、园路等施工,预计9月底完工。雨污分流改造项目中,生昌里、骊山里等42个小区已完全改造,景福里、澧新里等19个小区正在施工,预计9月底完工。河西区继续增加公共停车泊位,新世纪城等3处停车场已投入使用,微山路站和财经大

学站两处停车场已进场施工,预计7月底完工。群众健身运动项目方面,已新建、更新宾水里、健美里等4个社区体育园、健身园,安装健身器材57件;笼式足球场、多功能运动场和健身步道已完成安装点位考察,准备进场施工。

当前,河西区承担的市级民心工程项目也正在同步推进,共包含15个大项、23个项目,其中16个项目已纳入区级民心工程。7个未纳入区级民心工程的项目中,包括工程类项目1个,公共服务类项目6个。开展城市供热“冬病夏治”实施户内改造项目,已改造32户。新增公共充电桩项目,已新建123个公共充电桩,完成年度目标。其余建设4家胸痛单元、新增养老床位100张、筹集保障性租赁住房200套(间)、新建品牌连锁便利店4家、新建市(区)级食品安全管理示范店等5个项目正在按计划推进。

服务悄然加码 文明自然“添秤”

各单位的文明程度,已成为城市形象、行业形象的重要标志,只有用心用情用力,文明服务才能为城市发展增色,这也是落实好推动高质量发展“十项行动”的重要举措。

小“窗口”,大“形象”。用真诚去体谅群众,用热情去感染群众、用微笑去温暖群众,对办事群众热情引导、认真服务,能办理的及时办理,不能办理的耐心做好解释工作,站在群众角度想问题,认真落实“争做文明有礼天津人”主题活动要求,用行动助力精神文明建设,就能让办事群众感受到文明服务的温度。一个甜美的微笑,一声响亮的



“您好”,一句善意的提醒,就是最大的尊重。

除此之外,还要依托“硬措施”,为自己“强筋壮骨”。在具体服务工作中,不断加大政务公开、服务承诺、首位负责、即时办结等各项制度的落实力度,形成“归口受理、分类办理、全面回访、跟踪督办”的闭环。把12345政务服务便民热线“总客服”与主动担当为群众排忧解难结合起来,宁肯麻烦自己百次,不让群众白跑一次,把群众的事当成自己的事,决不让群众多说一句话,多费一份心,夯实“服务之基”,走好“服务之路”,用力解决群众问题,才能真正让文明服务暖心窝。

全国文明单位、国网天津市电力公司城南供电公司,聚焦惠民为民,“面子”上,推行“接待文明用语”,做到服务“有颜值”,坚决杜绝“冷、硬、横、推”等问题。“里子”上,夯实便民利民措施,建立“一电就到家”服务项目,推出24小时抢修服务电e卡,从“要我办”到“为你办”,专人专事、一跟到底,做到服务“有气质”。既要“面子”,也要“里子”,就是用心用情用力解决群众“急难愁盼”的生动实践。

坚持以文明培育、文明实践、文明创建为抓手,用文明服务滋润人心、德化人心、凝聚人心,在“实干”二字上下真功夫、硬功夫,创造出更加文明和谐的社会环境,以更充足的底气和信心谋发展、抓发展,为建设经济强区、打造品质之城,为开创全面建设社会主义现代化大都市核心区新局面加油助力。

■ 通讯员 郝培杰 刘军

“您好,请问您办理什么业务?”“请您提交一下材料……”一声声亲切的问候,一张张温暖的笑脸,时时向办事的群众传递着丝丝暖意。走进河西区政务服务中心,一个个政务窗口依次排列,整齐有序;一名名工作人员衣装整洁、面带微笑;一项项业务按部就班、高效快捷。办事群众人人乘兴而来,满意而去。

窗口服务单位是与民生贴得最近、与群众靠得最近的部门。一座城市“窗口”的文明程度,直接影响着群众的满意度,也关系着城市的形象。从政府的便民办事大厅,到电信、银行、电力、燃气等公用事业单位的服务大厅,再到遍布城区的营业网点,窗口服